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НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ – 1861 г.“ – КАРЛОВО НА 161 

ГОДИНИ! 

Основано в далечната 1861 година, нашето Читалище може да се 

похвали със 161 години дело в града на Апостола! Ние сме тук! 

2022 година е третата поред, в която Народно читалище „Васил Левски 

– 1861 г.“ – Карлово работи и преодолява последствията от пандемията във 

връзка с COVID-19, която се отрази и продължава да се отразява върху 

всички дейности в световен мащаб. 

Това беше и остава предизвикателство, което налага нови методи на 

работа, за да продължим напред, за да ни има, за да сме тук!  

През 2022 г. се проведе Общо отчетно-изборно събрание, на което се 

представи Отчет за изминалия тригодишен период /2019-2021 г./ и се 

набелязаха приоритети за следващия мандат. С решение на Настоятелството, 

за дългогодишна и отдадена читалищна дейност, и особени заслуги, с Плакет 

и „Почетен член“ се удостоиха Иван Стефанов и Младен Марков. 

В състава на ръководството бяха направени промени. Бяха избрани 

трима нови членове на Настоятелството и един в Проверителната комисия. 

Новото ръководство на читалището е в състав: 

Иван Хаджийски – председател /преизбран/; 

Членове: Светлана Проданова /преизбрана/, Стойо Карагенски /нов 

член/, Росица Матеева /преизбрана/, Зорница Стефанова /нов член/, Мариана 

Манчева /нов член/ и Мирослав Колев /преизбран/. 

Проверителната комисия е в състав: Чонка Енева – председател 

/преизбрана/, София Бановска /нов член/ и Христина Вангелова /преизбрана/. 

Секретар на Читалището е Ангелина Ганчева.  

 

ЧИТАЛИЩНИ ШКОЛИ И СЪСТАВИ – ПРЕДСТАВЯНЕ НА ДЕЙНОСТТА 

ЗА 2022 ГОДИНА 

Самодейните ни колективи работят и активно се изявяват, както на 

читалищната сцена, така в страната, и в чужбина. Участват във фестивали, 

конкурси, носят награди и отличия. Впечатляващите им представяния бяха 
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отразени на страниците на „Читалищен вестник“, орган на Съюза на 

читалищата в България и в редица медии. 

През 2022 г. в Читалището творят тринадесет любителски колектива и 

школи, с над 180 деца и възрастни: 

Читалищен театър „Елена Снежина“, с художествен ръководител 

Иван Стефанов /след смъртта му, на 20.10.2022 г./ ръководството на театъра 

бе поето от Румен Стоянов; 

Камерен хор „Маестро Георги Атанасов“, с художествен ръководител 

и диригент маестро Първолета Юнакова и корепетитор Русанка Русанова; 

 Фолклорен танцов ансамбъл „Розова долина“ с художествен 

ръководител и хореограф Мирослав Василев, три възрастови групи: деца, 

юноши и представителен ансамбъл; 

 Детска фолклорна формация „Розова долина“, с художествен 

ръководител и вокален педагог Велина Иванова; 

Трио „Импресия“, с художествен ръководител Румяна Райкова-

Костова; 

Школа по пиано, с художествен ръководител Русанка Русанова; 

Школа по изобразително изкуство „Карловски Арт-колорит“, с 

художествен ръководител Пена Николова; 

Школи по народни инструменти: по гъдулка, с ръководител Николай 

Таслаков, Школа по тъпан, с ръководител Марин Чалъмов. 

В края на 2022 година, в памет на обичания от всички Иван Стефанов, 

отдал над 60 години от живота си на читалищния театър, се сформира и 

Детска театрална школа „Иван Стефанов“, с художествен ръководител 

Зоя Станкова. 

В НЧ „Васил Левски – 1861 г.“ – Карлово провеждат репетиции и 

любителски клубове по народни танци за възрастни, модерни танци за деца, 

табата за възрастни, лечебна физкултура за възрастни, курс по църковно 

пеене.  

Читалищен театър  „Елена Снежина“, съставът с най-

дългогодишна история, през 2022 година, под ръководството и режисурата 
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на Иван Стефанов,  представи премиерно представлението „Двубой“ от Иван 

Вазов по повод 161 години от основаването на Читалището. С него театъра 

се представи и на театралния фестивал в Лом, и въпреки, че не се завърна с 

награда, постановката има своята публика и се играе.  

За съжаление, през 2022 година ни напусна доайенът на читалищния 

театър Иван Стефанов, негов ръководител, повече от 50 години. Читалището 

ни осиротя! Театърът ни осиротя, но продължава да работи. За нов 

ръководител, от 15 души от състава, се избра Румен Стоянов, актьор с над  

35 годишен театрален опит. 

Книгата „Театър Елена Снежина – 152  години история“, издадена през 

2021 г., събрала най-важните моменти от историята на театъра, беше 

представена пред многобройна публика в Камерна зала в навечерието на 

годишнината на Читалището от нейния автор Зоя Станкова. 

2022 година за Камерен хор „Маестро Георги Атанасов“ беше 

благодатна, увенча с награди и отличия певческия ни състав от 15 хористи, 

който има дългогодишна история. 

От участието си в X Балкански шампионат „Евро фолк - Жива вода 

2022“ – гр. Хисаря Камерния хор се завърна със Златен медал, в категория 

„Стари градски песни или класическа музика“; Със „Сребърен Орфей“ и 

Сребърен медал в генералното класиране, а  диригентът, г-жа Първолета 

Юнакова,  беше удостоен със звание „Маестро“. Заслужени награди за труда 

и всеотдайността както на ръководителя на хора, така и на хористите. На 

официалното връчване на званието и концерта присъстваха много гости. 

На Национален събор на читалищата в гр. Бяла Камерния хор бе 

удостоен със златен медал, диплом и плакет. 

През отчетната година Фолклорен танцов ансамбъл „Розова долина“ 

получи званието „Представителен“ – изключително признание за ансамбъла, 

неговия ръководител и хореограф Мирослав Василев. Званието е присъдено 

от Национална секция на Международният съвет на организаторите на 

фестивали за фолклор и традиционни изкуства - CIOFF – България и 

предстои да бъде връчено на 22.04.2023 г. 
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Във ФТА „Розова долина“, най-многобройният ни състав, през 2022 г. 

се обучават и над 50 деца, обособени в две възрастови групи: деца 8-10 

години и юноши над 15 години. Градски или общински мероприятия, 

празници, чествания без участието на нашия ансамбъл, няма.  Участията им 

винаги са посрещани с възторг, а техните концерти са желани и чакани.  

През годината те представиха магията на танцовото изкуство в: Шато 

Копса за Празника Трифон Зарезан, в гр. Карлово за Националния празник 

3-ти март, Празник на розата и Ден на Славянската писменост; гр. Клисура, 

по повод годишнина от Априлското въстание; с. Розино за Празник на 

розата; в гр. Калофер за участие в Историческо-фолклорен събор „Хайдутът“ 

2022; в Народен събор „Хайдут Генчо“ гр. Хисар. 

Бяха участници в концерти в страната: в „Магията на танцовото 

изкуство“ в гр. Правец, съвместно с Фолклорен ансамбъл  „Заря“ ; в концерт 

в с. Черганово, общ. Казанлък и в коледния концерт на с. Климент. 

Участваха в два благотворителни концерта – с НУФИ „Филип Кутев“ – 

гр. Котел „Друмища български“ и в гр. Сопот по повод различни 

благотворителни каузи. 

Отбелязаха своя празник, 50 години от създаването на ФТА „Розова 

долна“, със съвместен концерт с Фолклорен ансамбъл „Загоре“ на сцената на 

читалището в Карлово. 

 Детският състав  към ансамбъла, със своето първо представяне пред 

публика, беше цветна и емоционална част от читалищния коледен концерт 

„Бъден празник да се слави“.  

Ансамбълът тази година имаше участия и в чужбина. По покана на 

Българския културен институт в Прага, Република Чехия, танцьорите ни 

участваха във Великденски и Коледен концерт в чешката столица. 

Пътуванията се осъществиха с финансовата подкрепа на Община Карлово и 

самоучастие на НЧ „Васил Левски – 1861 г.“ – Карлово. 

Детска фолклорна формация „Розова долина“, с 40 обучаващи се 

деца, през 2022 са с най-много участия, отново носители на престижни 

награди и отличия.  Както всяка година, те са част от чествания и официални 

празници на града и общината:  
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В пролетно тържество, организирано съвместно с Общинска 

библиотека „Д-р Иван Богоров“ – Карлово, Академия Карлово и Основно 

училище „Райно Попович“; Във Великденски концерт и Празник на гр. Баня; 

По повод 145 години Априлска епопея, в гр. Клисура; С участие в гр. 

Калофер „Да нахраниш воевода“;  в Празник на розата Карлово 2022 

/Бухалов хан/; В Празник на розата с. Розино; В Празник на розата Шато 

Копса; В Празник на лавандулата гр. Карлово 2022; С участие в 

Историческо-фолклорен събор „Хайдутът 2022“ в местност „Св. Кирик“, гр. 

Калофер; С участие в концерта на запалване на коледната елха в  гр. Карлово; 

С участие в конкурс „Моето писмо до дядо Коледа“ на Общинска библиотека 

„Д-р Иван Богоров” – Карлово и още много други. 

Децата на Велина Иванова бяха част и от читалищните мероприятия и 

празници през годината: в концерт „Празник в Тракия“ на ФТА „Розова 

долина” и ФА „Загоре”; в концерт по повод връчване звание „Маестро“ на 

диригента на Камерен хор „Маестро Георги Атанасов”; в Коледен концерт 

на Читалището „Бъден празник да се слави“. 

С много възторг и пълна зала бяха посрещнати  самостоятелните им 

изяви и концерти  на читалищна сцена: При закриване на творческия сезон; 

в Концерт-продукция „Коледни вдъхновения“. 

Участията на ДФФ „Розова долина“ във фестивали и конкурси са 

оценени високо. И през 2022 година наградите и отличията бяха много, и 

заслужени: 

10- ти Национален конкурс „Път към славата“: Никол Гаджева – първа  

награда и златен медал в категория Фолклор и бронзов медал в категория 

Поп изпълнител; Дария Ташева – златно отличие; Елена Джакова – диплом  

за отлично представяне; Рая Юмерова и Йоана Златарева с бронзови медали; 

Николай Таслаков съпровод на гъдулка. 

Стара Загора – участие  в радио конкурс„Славейче”: Дария Ташева- 1-

во място и запис в студио на радио Ст. Загора; Никол Гаджева – 2-ро място.  

Участие в Национален конкурс „Орфеево изворче“ – 3 сребърни медала 

за Дария Ташева, Анджeлина Манолова и Рая Юмерова. Видеоклипове 

спечелиха Рая Юмерова и Даниела Първанова. 
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Национален фолклорен фестивал „Широка лъка пее, свири и танцува“ 

2022: Златни медали за Анджелина Манолова, Дария Ташева, Елена 

Джакова, Йоана Златарева, Йоана Попова, Никол Гаджева. Рая Юмерова 

спечели Трета награда в генералното класиране в нейната възрастова група, 

бронзов медал и парична награда!  

Участие в I- ви Национален преглед за детско и самодейно творчество 

„Традиция и памет – Пловдив 2022“: Специален плакет „Златна роза“ и 100 

лв. парична награда за формацията; 2-ра награда, приз и 200 лв. за Рая 

Юмерова; 3-та награда, приз и 100 лв. за Дария Ташева. 

Участие в XVI Международен младежки конкурс на изкуствата 

„Музите“ – Созопол: Елизабет и Александър Ръмбъл със сребърни медали и 

втора награда в   раздел дуети.  

Участие в Международен конкурс „Орфееви таланти“ 2022 с 2 златни, 

4 сребърни и 2 бронзови медала в три възрастови групи: 

 I възрастова група:1ва награда и златен медал – Дария Ташева; 2ра 

награда и сребърен медал – Даниела  Първанова. 

 II възрастова група: 1ва награда и златен медал - Анджелина Манолова; 

2ра награда и сребърен медал - Йоана Попова; 3та награда и бронзов медал 

– Бояна Учкунова. Поощрителни награди получиха Габриела Бакалова, 

Християна Тингарова, Тодор Василев. 

III възрастова група: Втора награда и сребърен медал за Елена Джакова 

и Рая Юмерова. 

Раздел Поп и Джаз II възрастова група: Трета награда и бронзов медал 

за Анджелина Манолова; Дария Ташева - участие в Гала Концерт. 

Участие в гр.София, на Национален музикален и танцов конкурс 

„Пиленце пее“: Дария Ташева – златен медал; Йоана Златарева – златен 

медал; Анджелина Манолова – сребърен медал; Даниела Първанова – 

поощрение. Диплом за благодарност получи техния ръководител Велина 

Иванова. 

Община Карлово тази година отпусна стипендии на изявени деца от 

общината, в областта на науката, културата, образованието и спорта, на 

национално ниво. Сред отличените и изявени деца са и талантливите 
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изпълнители на ДФФ „Розова долина“: Дария Ташева, Йоана Златарева, 

Даниела Първанова, Елена Джакова, Анджелина Манолова, Йоана Попова, 

Никол Гаджева, Рая Юмерова. Всички те получиха стипендия в размер на 

300 лв.  

Трио „Импресия“ е формация, която никога не се завръща от участия 

без награди и винаги с най-високи отличия. И през 2022 година триото 

затвърди тази своя позиция: 

Първо място на Vlll фестивал на старата градска и шлагерна песен „От 

небето идва любовта“ – община Чавдар 2022 г.; 

Първо място на XXI Национален конкурс на старата градска песен и 

шлагер „С песните на Ари“ – гр. Хасково; 

Участието на Трио Импресия онлайн с песента „Вечеряй, Радо“  в 42-

ра сесия на международен проект Дунав – Мрежи канят: „Елате заедно! 

Свързване на хората във времето на Корона вирус чрез култура“ и в Празник 

на любовта и виното в Елин Пелин доказват, че те са желан партньор и 

участник в различни форуми. 

Школата по пиано през 2022 година, с обучаваните 8 деца, 

традиционно имаше участия в читалищните мероприятия: В коледния 

концерт „Бъден празник да се слави“; В церемонията по връчване звание 

„Маестро“ на диригента на Камерен хор „Маестро Георги Атанасов“; В 

церемонията по връчване на Отличие за духовност, хуманизъм и 

патриотизъм „Йеродякон Игнатий – Васил Левски“; 

Участието на пианистите ни в международни онлайн конкурси бяха 

удостоени с награди и отличия:  

Във Втори онлайн международен  инструментален конкурс „Златни 

клавиши“, част от музикални празници „Евро фолк“, трима пианисти бяха 

удостоени, освен с диплом за участие, и с индивидуални награди: Илия 

Христов Пиринчиев – лауреат II степен (сребърна диплома), пета група: 16-

19 години; Божидар Траянов Първанов – лауреат II степен (сребърна 

диплома) втора група: 7 - 10 години; Стефания Цветолюб Пенчева – лауреат   

III степен (бронзова диплома), първа група: до 7 години; и диплом за най-
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малък участник в конкурса. С диплом е удостоен и ръководителя на школата 

– Русанка Русанова. 

Участие в онлайн фестивал е-фест сезон 3: Илия Пиринчиев – 2ро  

място (грамота и сребърен медал); Стефания Цветолюб Пенчева – диплом за 

отлично представяне; Божидар Първанов – диплом за отлично представяне. 

През 2022 г. в Школата по рисуване „Карловски Арт колорит“ се 

обучаваха 28 деца. Тази година, наред с традиционните Пролетна и Есенна 

изложба, децата на Пена Николова имаха изяви и на национално ниво. През 

май, малките ни художници взеха участие в IV Национален конкурс „Моите 

приятели – котките и други животни“ в Бургас. Творбите им бяха оценени и 

наградени: Специална награда и медал получи Рая Бойкова. Други участници 

от школата: Магдалена Янакиева, Гергана Жекова, Иван Кацаров, Андрей 

Петков, Анджелина Манолова, Даная Нейкова, Димитър Инджов и Мария 

Миланова, получиха сертификат за участието си. 

През месец юни Школата взе участие в Пленер „Нови спомени с ухание 

на рози“, творчески проект, реализиран от ART ROOM Казанлък, с 

финансовата подкрепа на Национален фонд „Култура“, в творческа 

работилница Рисуване с акварелни моливи. С над 100 творби, дело на деца 

от цяла България, участвали в проекта, в Музея на розата бе открита изложба. 

Най-добрите творби от всяка работилница бяха класирани както следва: 

Василена-Мария Минева – 1во място; Мария Миланова – 2ро място; 

Мариана Иванова – 3то място; Грамоти за участие получиха: Магдалена 

Янакиева, Ивайло Колев, Габриела Минева, Андрей Петков, Гергана Жекова, 

Елия Близнакова, Димитър Инджов, а за всички участници –  специален 

албум с творбите  от проекта. Зимните картини на Школата по рисуване бяха 

красив декор на читалищния Коледен концерт „Бъден празник да се слави“. 

Школите по народни инструменти се представиха за първи път пред 

публика на читалищния коледен концерт „Бъден празник да се слави“. С 

нетърпение очакваме бъдещи изяви. 

Детска театрална школа „Иван Стефанов“ отвори врати през месец 

декември 2022 г. Радостни сме от проявения интерес и пожелаваме успех на 

малките театрали, които през 2023 г. ще ни зарадват с премиера.  
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ЧИТАЛИЩНИ ИНИЦИАТИВИ, ПАРТНЬОРСТВА И ДОМАКИНСТВА 

Освен с участие на наши школи и състави в общински и градски 

мероприятия, Читалището реализира свои инициативи, и самостоятелни 

концерти. Предизвикателство беше организирането от екипа ни, на 

Литературни вечери с представяне на книги и техните автори  през годината, 

дейност, до този момент, традиционно организирана от Общинска 

библиотека „Д-р Иван Богоров“ – Карлово. При нас представиха своите най-

нови произведения: Николай Илчевски – книгата „Крадецът на слама“; 

Ивелина Радионова - книгата „Алтъна”; Павел Нодари – „Камъчета от 

луната“; Поли Муканова – „Дали Сизиф е бил щастлив?‘‘. 

По повод Деня на славянската писменост и култура, Читалището беше 

домакин на изложба – Азбучна колекция „Заедно по пътя на Кирил и 

Методий“. Благодарим на г-жа Илиана Нанчева! 

За девета поредна година традиционната читалищна  инициатива 

„Забавно лято“ събра над 100 деца и им предложи забавно, образователно и 

творческо лято. Все повече стават партньорите ни в организирането ѝ, всяка 

година тя става все по-интересна и привлича участници не само от града, но 

и деца от страната и чужбина. Тази година на закриването на Забавно лято 

2022, посрещнахме специални гости – Българознайко – герой от поредицата 

детски книжки за българските традиции, обичаи и герои „Бълграознайко и 

българознайка“ и нейният автор Виктория Петкова. Всички деца получиха и 

книжка от поредицата.  

За втора поредна година Читалището беше домакин и съорганизатор на 

Церемония по връчване на Отличието за духовност, хуманизъм и 

патриотизъм „Йеродякон Игнатий – Васил Левски“, учредено от 

уважаваните карловски скулптори Недко Кръстев и Николина Канарова. 

Тази година, Отличието бе присъдено и връчено на проф. д-р Иван Гаврилов. 

Благодарим на г-жа Канарова за доверието и за честта да бъдем партньори в 

това родолюбиво начинание! 

Читалището ни и тази година е част от културния календар на община 

Карлово, отново е съорганизатор на общински и градски тържества, 

чествания, годишнини, и се включи както с разработване на сценарии, с 

осигуряване на необходимата материално-техническа база, така и с участия 
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на любителските ни състави в: Празник на розата, Празник на лавандулата, 

Детско лавандулово шоу, Ден на славянската писменост, Празник на града, 

Коледните общински концерти и инициативи. 

През годината бе добра съвместната ни работа с обществени 

организации в града и страната: Посрещнахме пролетта с изложба „Пролетно 

настроение“ и песни на децата от ДФФ „Розова долина“, организирана 

съвместно с Общинска библиотека „Д-р Иван Богоров“ - Карлово, Академия 

Карлово и ОУ „Райно Попович“. Съвместно с Център за обществена 

подкрепа – Карлово организирахме „Великденска работилница“ и Детски 

Празник, по повод 1-ви юни „Детство мое“. Читалището бе домакин и 

съорганизатор на лекция по повод 149 години от гибелта на Васил Левски 

заедно с Национално движение „Ново начало“. 

БЛАГОТВОРИТЕЛНИ ИНИЦИАТИВИ 

През месец септември 2022 г. няколко подбалкански села на община 

Карлово бяха залети от опустошително наводнение. Много хора останаха без 

домове, бяха нанесени щети по ифраструктурата, бяха разрушени 

административни и стопански сгради. В такъв тежък за съгражданите ни 

момент, Читалището ни не можеше да остане безучастно и потърси начини 

за оказване на помощ на пострадалите. Станахме инициатор, организатор и 

домакин на редица благотворителни концерти и театрални представления. 

Средствата, получени от тях, бяха преведени по сметките на читалищата, 

кметствата от пострадалите села и на Община Карлово. Към нашата 

инициатива привлякохме културни институции, театри и читалища от цялата 

страна, които безрезервно се отзоваха.  

Заложените в програмата за септември и октомври театрални 

представления и концерти, се играха благотворително в полза на 

пострадалите. От сърце благодарим на: 

Театър „Любомир Кабакчиев“ – Казанлък, с детското представление 

„Грозното пате“;  

„Плевенска филхармония“, Хилда Казасян и останалите участници в 

музикалния спектакъл, които гостуваха с концерта „Да послушаме кино“; 
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Драматичен театър „Н. О. Масалитинов“ – Пловдив, с постановката 

„Майстори“. 

Специален благотворителен концерт се организира и от НУФИ „Филип 

Кутев“ – Котел с концерта „Друмища български“, съвместно с  ФТА „Розова 

долина“. 

НЧ „Васил Левски – 1861 г.“ – Карлово предостави Зрителна зала 

безвъзмездно и на организираната благотворителна инициатива от НЧ 

„Христо Ботев“ – с. Столетово и Сдружение с нестопанска цел „Млади, 

активни, креативни“ с концерта „Смях по български”. 

Още две благотворителни инициативи бяха подкрепени от Читалището:  

„Генералната репетиция на Дибидюснюз“ – благотворителен концерт, в 

подкрепа на млади таланти и Благотворителен концерт в подкрепа на 

талантливи деца от социални домове, на балетно студио „Гранд фуетте“. 

Специални благодарности изказваме на НЧ „Васил Левски – 1929 г. – с. 

Сталево, общ. Димитровград за съпричастността и оказаната подкрепа към 

пострадалите читалища на територията на община Карлово.  

ГОСТУВАЩИ СПЕКТАКЛИ НА ЧИТАЛИЩНИТЕ СЦЕНИ 

Въпреки, че се забелязва  отлив на публика по организираните в града 

мероприятия, екипът на Читалището, търсим нови възможности за 

представяне и реализиране както на читалищния културен продукт, така и 

при подбор на гостуващи на карловска сцена музикално-сценични 

спектакли.  

Читалищните сцени и тази година посрещнаха различни по жанр и 

мащаб представления. Надяваме се, че успяхме да отговорим на желанията 

на карловската публика за разнообразие и възможност да се докоснат до 

спектакли с високи художествени качества. Предложихме 9 театрални 

постановки, 2 музикални спектакъла и 3 детски представления. Предвид 

трудното и непосилно отопление на Зрителна зала, театралният сезон в 

нашето Читалище е в периода май – октомври. 

На сцените на Читалището гостуваха: Импресарска къща „Вер-ди Арт“, 

с постановките „Омразна любов“ и Лекция №2 „Възгледите на един учител 

за всеобщата просвета“ на Камен Донев и Драматичен театър Пловдив; 

Продуцентска къща „Вива Арте“ ООД, с „Лоши момчета“ и „Хайде да убием 
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Матилда“; Народен театър „Иван Вазов”, с „Плач на ангел“; Драматичен 

театър „Невена Коканова“, с „Мъжете предпочитат да излъжат”; Имидж 

Консулт ООД, с „Редки тъпанари“; Райт енд плей, с „Бум-бум – Еволюция 

на престъпното мислене“; ДТ „Н. О. Масалитинов“ – Пловдив  с „Майстори“; 

Държавна опера – Бургас  с „Оскарите в музиката“. 

Бяхме домакин и съорганизатор на 3 представления за децата на 

Карлово „Премислени измислици“ на Театър „Любомир Кабакчиев“ – 

Казанлък; „Не си търси белята“ – Държавен куклен театър – Пловдив и 

мюзикъла за деца „Пинокио“ на ДО Бургас. 

РАБОТА ПО ПРОЕКТИ 

„Карловски импресии: живи традиции, модерни пространства, 

културни послания“ е проектът, който Читалището спечели по програма 

„Любителско творчество“ на Национален фонд „Култура“. Проектът е в 

процес на реализация и ще бъде отчетен в края на 2023 г. Отпусната сума от 

НФК – 30000 лв.; собствено участие: 7834,80 лв.  

И тази година благодарим за съвместната работа на Агенция по 

заетостта, с реализирани три проекта: „Програма за обучение и заетост на 

продължително безработни лица“ – 2 програми, със срок на действие: 

септември 2021 – септември 2022; септември 2022 – септември 2023 г. и 

„Нова възможност за младежка заетост“ със срок 17.11.2022 до 17.05.2023 г. 

МАТЕРИАЛНА БАЗА, ПОДДРЪЖКА И СТОПАНИСВАНЕ. ФИНАНСОВ 

ОТЧЕТ 

Сградата на Народно читалище „Васил Левски – 1861г.“ – Карлово е 

предоставена за безвъзмездно ползване и стопанисване с Решение на 

Общински съвет Карлово от 2001 година. Поддръжката на материалната база 

изисква сериозно финансиране, но се осъществява много трудно в условията 

на самоиздръжка. Въпреки това, през периода, който отчитаме се извършиха 

значителни ремонти и освежаване на. интериора на Читалището. Довърши 

се започнатият цялостен ремонт на неработещите тоалетни от северната 

страна на сградата. Цялостен ремонт се направи и на помощното помещение 

към залата за танци. В Камерна зала се поставиха нови пердета с обща 

дължина 250 метра. Цялостна подмяна на дограмата на репетиционния 

корпус на трети етаж. Направи се ремонт и подмяна на улуци на основната 
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сграда. Постави се Интернет в Камерна зала, Зрителна зала и фоайета, който 

е достъпен за посетителите в Читалището. Постави се номерация на местата 

в Летен кинотеатър. Предстои климатизация на школата по народни 

инструменти и офис на ФТА „Розова долина“. 

През годината са проведени 5 заседания на Настоятелството 

В НЧ „Васил .Левски – 1861 г.“ работят 10 щатни служители, един на 

граждански договор (счетоводно обслужване), двама по „Програма за 

обучение и заетост на продължително безработни лица“ и един по програма 

„Нова възможност за младежка заетост“ към Агенция по заетостта. 

През 2022 г. няма възникнали проблеми от трудово-правен характер. 

Членовете на читалището са 163.  

Приходите на Читалището са от: 

Субсидия от Министерство на културата – 114455.00лв.; 

Членски внос – 780.00 лв.; 

Такси от школи и състави – 5075.00 лв.; 

Наеми на помещения – 18450 лв.; 

Приходи от наеми на Зрителна зала и Летен кинотеатър за театрални 

постановки и организация– 19260.00 лв.; 

Приходи от участия на съставите – 4350.00 лв.; 

Приходи по проект от Агенцията по заетостта – 25917.58 лв.; 

Финансиране от НФК по програма „Любителско творчество“ – 30000 

лв.; 

Дофинансиране от Община Карлово – 3500 лв.  

Компенсации за ел. енергия – 2690.23 лв. 

Други приходи (магазин, наем от помещения за мероприятия и др.)  – 

4829.20 лв. 

Общо приходи – 229307.01 лв. 

------------------------------------------ 

Разходите на Читалището са от: 
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Заплати и осигуровки щатен персонал   – 115385.92 лв.; 

Хонорари по ГД – 10099.72лв.; 

Заплати и осигуровки лица по проект към Агенция по заетостта  –

28307.71 лв.; 

Канцеларски материали и офис консумативи – 1880.73 лв.; 

Строителни и ел. материали – 5981.64 лв.; 

Транспортни услуги, самолетни билети, нощувки и такси участия 

състави – 8819.40 лв.  

Външни услуги (вода, електричество, СОТ, куриерски услуги, 

обслужване пожарогасители, счетоводно обслужване, трудова медицина и 

др.) – 17271.87 лв.; 

Климатична система един брой, изработка и монтаж на дограма – 

4130.00 лв.  

Авансово плащане по проект на НФК, програма „Любителско 

творчество“ за озвучителна техника и стойки микрофони– 13170.88 лв. + 

2000.00 лв носии = 15170.88 лв. 

Банково обслужване – 337.00 лв.; 

Други разходи (данък сграда, цветя, венци, почистващи материали, 

книги, работно облекло, плат и ушиване пердета, и др.) – 15098.18 лв. 

 Общо разходи – 222483.05 лв.  

Заключение 

За всеотдайността, енергията и емоциите, благодарим на всички 

самодейци и на техните художествени ръководители. Благодарим на 

всички партньори. Независимо, че и 2022 бе година на предизвикателства 

и динамични събития, всички ние се постарахме да направим нещо 

стойностно, и на фона на трудностите сме благодарни, че успяхме да го 

постигнем.  

И през следващата, 2023 година, екипът на Читалището ще продължава 

да работи за разширяване и разнообразяване на дейността си, да търси 

нови възможности и успешни културно-просветни начинания.  
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ПЛАН-ПРОГРАМА ЗА 2023 г.  

ПЛАН – ПРОГРАМА 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ 

„ВАСИЛ ЛЕВСКИ – 1861 г.” – КАРЛОВО ЗА 2023 ГОДИНА 

 

І.ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ: 

1. Образователна дейност: 

1.1. Школа по изобразително изкуство „Карловски Арт Колорит“ 

1.2. Детска музикална школа по пиано 

1.3. Детска школа за народни инструменти – гъдулка, тъпан, кавал  

1.4. Лятна обучителна школа „Забавно лято“ 

1.5. Клубове за народни танци „Купонджии“  

1.6. Клуб табата 

1.7. Школа за народно пеене 

1.8. Клуб модерни танци деца 

1.9. Детска театрална школа „Иван Стефанов“ 

1.10. Църковно пеене 

2. Любителско художествено творчество: 

2.1. Читалищен театър „Елена Снежина”  

2.2. Камерен хор за школувано пеене „Маестро Георги Атанасов“ 

2.3. Вокално трио за шлагерни песни „Импресия“ 

2.4. Фолклорен танцов ансамбъл „Розова долина“: 

- възрастова група 8-11 години 

- възрастова група 12-15 години 

- възрастова група над 15 години 

2.5. Детска фолклорна формация „Розова долина“ 
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3.Организиране на културни прояви: 

3.1. „Почит и памет, Апостоле!“ – честване на 150 години от гибелта на 

Васил Левски – м. февруари 

3.2. „Освобождението 1878“ – тържествено отбелязване на 

Националния празник на България, церемония по издигане на националния 

флаг – м. март 

3.3. 162 години читалищно дело в Карлово – м. май 

3.4. Представяне на книга „Дим в ръката“ на Върбан Колев – м. април - 

май 

3.5. Премиерен спектакъл на читалищен театър „Елена Снежина“ – м. 

май 

3.6. Честване на 24 май – Ден на славянската писменост и българската 

култура – м. май  

3.7. Домакинство и съорганизация на Конкурс „Царица на розата 

Карлово 2023“ – м. май 

3.8. Празник на розата - Карлово 2023 – м. май 

3.9. Отбелязване Международния ден на детето – м. юни с премиерен 

спектакъл на Детска театрална школа „Иван Стефанов“ 

 3.10. Фестивал на етерично-маслените култури. Празник на 

лавандулата – Карлово 2023 – м. юни 

3.11. Лятна обучителна школа за деца от 7 до 12 години „Забавно лято 

2023“ – м. юли 

3.12. Честване на 186 години от рождението на Васил Левски – 18 юли 

– Ден на Васил Левски – Празник на град Карлово, в т.ч. церемония по 

връчване Наградата на Карлово – м. юли 

3.13. „Будители български, бъдете благословени!“ – честване на Деня 

на народните будители и връчване на Национална награда „Д-р Иван 

Богоров“ за чистота на българския език – м. ноември 
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3.14. Домакинство и съорганизация  на Отличие за духовност, 

хуманизъм и патриотизъм „Йеродякон Игнатий – Васил Левски“ – м. 

ноември 

3.15. Прояви, посветени на коледните и новогодишни празници – м. 

декември 

3.16. Творчески вечери и срещи с дейци на изкуството и културата, 

литературни четения 

Срок: постоянен 

3.19. Концерти, премиери и представления на любителските читалищни 

колективи 

         Срок: постоянен 

3.2. Организиране на концерти, представления, художествени  и 

фотоизложби на професионални колективи и творци - на сцената на 

Читалището, камерна зала и сцена на летен театър  

Срок: постоянен 

4. Организиране на фестивали и конкурси: 

 - Преглед на самодейното творчество 

- Коледни конкурси за рисунка, сурвачка – м. декември 

ІІ. РАБОТА ПО ПРОЕКТИ: 

Работа и отчитане на проект „Карловски импресии: живи традиции, 

модерни пространства, културни послания“ по програма „любителско 

творчество на НФК до 30.11.2023 г. 

Да се разработват проекти за технологично и творческо обновяване на 

читалищната дейност, с които да се участва пред различни донорски 

програми. 

          Срок: постоянен 
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ІІІ.ОРГАНИЗАЦИОННА И СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ: 

1. Участие на самодейните колективи на Читалището в международни 

и национални фестивали на любителското творчество и други културни 

прояви. 

2. Стопанисване и управление на собствеността на Читалището. 

3. Организация на работата по изпълнение на ремонтните дейности в 

сградата на Читалището. 

4. Съвместна работа на читалищните органи на управление и 

служителите. 

5.Срещи на ръководството на Читалището с ръководителите на 

самодейните колективи. 

6. Участие на екипа на Читалището в обучителни програми и семинари, 

взаимополезни контакти с читалища, и читалищни сдружения. 

 

  


